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A debreceni csata.
Augusztus 2.

Emlékezés a névtelen hősökre.
Debrecen város hazafias közön­

sége minden évben kegyelettel szivé­
ben ünnepli meg az 1849 augusztus 
2-án vívott, debreceni csata emlékét 
és lerója tiszteletadóját a névtelen 
bősök iránt, akik a város védelmében 
estek el a csatamezőn.

Nagy Sándor tábornok, a későbbi 
aradi vértanú volt a magyar hadsereg 
vezére és maroknyi haderejével föl­
vette a harcot az ötszörié nagyobb 
és jobban felszerelt orosz sereggel 
szemben.

Arra számított, hogy majd Görgey 
Arthur fővezér, aki 24,000 főnyi had­
seregével táborozott Vámospércs alatt, 
segítségére jön, két tűz közé szorítják 
az orosz sereget és tönkreverik.

Balga reménység volt. Görgey, 
bár hallotta az ágyuk dörgését, melyek 
segély kiáltás gyanánt markoltak a 
lisztjei szivébe, ő nem mozdult. Hiába 
sürgette serege és a harci ttlztől égő 
tisztikara. Maradt és hagyta Nagy 
Sándort és vitéz csapatait.

Ki tudja — merül fel ma is, 02 
év után a kétkedés és balga remény­
kedés gondolata — milyen óriási for­
dulatot adhatott volna a magyar nem­

zet függetlenségi harcának, ha Görgey
hátba támadja az orosz sereget és a 
debreceni csata nem vereséggel, ha­
nem győzelemmel végződik ? Talán uj 
bizalmat, uj erőt és uj lelkesedést me­
rített volna belőle a halálraszánt nem­
zet és a végső elkeseredés haragjával 
vetette volna rá magát támadóira és a 
betörőkre, kik szabadságát eltiporni 
jöttek?

. . . Nem igy történt. A debreceni 
csata elveszett és jött utána a siralom, 
gyász: bitófa és börtön.

De nem maradt örökké éjszaka, 
A hösök vérével áztatott magyar föl­
dön nem pusztult el a nemzet, hanem 
rajta él, virul és ha fájdalommal is, 
de nem felejt. Emlékezik. Emlékezik 
azokra a névtelen hősökre, akik éle­
tüket áldozták a hazáért, a nemzet 
függetlenségéért.

Debrecen polgárságának is vannak 
szentelt hantjai, künn, a honvédteme- 
töhen, ahol a haldokló oroszlán jel­
képezi csak a fájó múltat, de az élő 
nemzedék kegyeletének virágai a jövő- 

! ről beszélnek, arról a szebb, boldogabb 
1 jövőről, melynek el kell jönnie, hogy 

igazolják a hősök küzdelmét. Akik a 
hazáért haltak meg, nem haltak hiába; 
megérdemlik, hogy haló poraikban is 
áldjuk emléküket és virággal borítjuk 
sírjaikat.

Országgyűlés.
A képviselőhöz ülése.

191L aguuaxtus 1.
A mai nappal az eilenzek taktika • 

is megváltozott. Az elnöki előterjesztésekhez 
tesznek pótlásokat és módosítási indítványo­
kat és ezekre kérnek névszerinti szavazáso­
kat, egyben a szavazások holnapra való ha­
lasztását.

A politikai világot azonban legjobban 
foglalkoztatja az ellenzéki pártok közeledése 
és már a közel jövőben való egyesülése. Ap- 
ponyi nyilatkozata Batthyány beszédére. Ba­
rabás tegnapi népgytilési beszéde a legvilágo­
sabban jellemzi, hogy az ellenzék a legfőbb 
pontban, a választói jog behozásában teljesen 
egy nézeten van. Egységes az akció a kato­
nai javaslatok ellen és egységes a küzdelem 
a választójogért. Ez a küzdelem ma már tisz­
tán a választójogra helyezkedett át és ez je­
lenti a halogató kormány bukását.

Berzeviczy elnököl.
A jegyzőkönyv hitelesítése után elnök 

jelenti, hogy Rákosi Viktor szabadságot kér 
és hogy húsznál több képviselő a kérelem 
fölött névszerinti szavazást és ennek holnapra, 
való halasztását kéri. A Ház igy határoz.

Elnök bemutatja Tolna vármegye fel­
iratát az obstrukciő ellen. (Éljenzés a jobb­
oldalon, nagy zaj és éli ntmondás a balolda­
lon), továbbá a Debrecenben, Szarvason és 
Kaposváron tartott népgyülések kérvényeit az 
általános választójog mellett.

Lovászy Márton kéri. hogy a tolnai 
felirat a kérvényi bizottságon kívül a közigaz­
gatási bizottsághoz is utasittassék.

Elnök jelenti, hogy Lovászy eme ké- 
i rése fölött 20-nál több képviselő névszerinti

Levél a Magas-Latrából.
rátraíiirod) 1911. juh Öl.

Kétségtelen, hogy az idei nyáron azok 
jártak jól, a kik a gyilkoló „hőhullámok“ és 
a fenyegető „hőguta“ elől a magas hegy­
vidékekre menekültek. A tátrai fürdők min- 
denikének bejáratára jogosan ki lehetett volna 
már regen illeszteni a „Megtelt“ jelzésű táb­
lát. Hetek óta nem kapható itt semmi szálló- 
bely. A ki olyan meggondolatlan, hogy beje­
lentés nélkül érkezik ide, boldognak erezheti 
magát, ha egy éjjelre valamelyik fürdőkabin­
ban meghúzódhat. Egyik elsőrendű tátrai 
fürdőhelyen, pár nap előtt, öt hölgy hajtotta 
nyugalomra fáradt fejecskéjét a fiirdökabinok- 
ban rögtönzött alkalmatosságon s ugyanakkor 
nyolc férfit helyeztek el szükségből a fürdő 
előcsarnokában.

Meseszerü az a nagy forgalom, eleven 
élénkség, a mely a mi csodaszép Tátránkban 
ez idén lüktet. Magyarok és idegenek, állandó 
vendégek és turisták egyaránt nagv számmal 
keresték fel e vadregényes, havasi levegőjű 
hegyvidéket.

A természet örök szépségein kivül a

modern kultúra haladása is kellemesen lep 
meg bennünket a Tátrában. A kinek valami 
okból nem felel meg a bérkocsi, a debreceni­
hez egészen hasonló, sargaszinü, csinos villa­
mos kocsin emelkedhet fel Poprádról Tátra- 
füredre s ezen utazás, jövet-menet, csak két 
koronába kerül, holott eddig, ugyanezen utért 
kétszeres fuvardíjat kellett fizeteie. Rendkívül 
nagyhorderejű és örvendetes dolog a turisz­
tika szempontjából, hogy a villamos vasúti 
közlekedés, a jövő nyárra, feltétlenül meg­
nyílik Tátralomnic és a bájos Csorbái tó kö­
zött. Nagyot lendített a Tátra kultúráján a 
Tarajkáig vezető villamos sikló vasút kiépí­
tése, a melyen 15 perc alatt juthatunk fel a 
vadregényes tarpataki völgybe, a hol a leg­
kényesebb igényeket is kielégítő, díszes kioszk 
látja el a vendégeket minden jóval. Fontos 
ez a sikló a kevésbbé gyakorlott turistákra 

' is. mért a tarajkai végállomástól aztau köny- 
I uvebben juthatnak el, pihent erővel indulva, 
' az óriási vízeséshez, az Ottóhoz, a Művészek 
j vízeséséhez, Tüzelő kőhöz, melyek mind re- 
' mek kirándulások.

A tátrai forgalom lebonyolítását eszközli 
az „Idegenforgalmi iroda“ is, a melynek 
tátrafüredi kirendeltsége kényelmes es eleg

gyakori társaskocsi-kőzlekedést tart fenn a 
tátrai fürdőtelepek között, valamint kényelmes
kirándulásokat rendez automobilon a dobsinai 
jégbarlanghoz es a dunajeci érdekes tuta­
jozáshoz.

Sajnos, hogy az „Idegenforgalmi iroda*,
szerény meggyőződésünk szerint, országimk 
idegenforgalmát nem igen tudta emelni és 
sikereket csakis a tekintetben ért el, hogy 
felkeltette itthon az idegenbe vágyás érzetét 
s csoportostól szállította honfitársainkat kül­
földre, egészen a Spitzbergákig. Érthető tehát 
az a mozgalom, melyet az Országos Balneo­
lógiái Egyesület éppé nmost indított meg a kor­
mánynál, hogy t. i. az „Idegenforgalmi iroda“ 
lejáró szerződése ne ujittassék meg, hanem 
lehetőleg egy nagy külföldi, elterjedt össze­
köttetésekkel" rendelkező céggel köttessék az 

í meg. Tudnivaló, hogy nálunk az idegenforga- 
j lom magvát, gócpontját csak a fürdők 

képezik.
Az ellátás, t. i. a vendéglői és kávéházi, 

az egész Tátrában kifogástalanul jó. Hogy 
ilyen magaslati helyeken olcsón nem szolgál­
hatják ki a vendégeket, az nyilvánvaló dolog. 
A nagyobb, előkelőbb tátrai fürdőkben azon­
ban találhatók külön turista éttermek, a hol
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anTMáet ((!>riisi zaj & jobboldalon) és ennek 
Mmdu való halasztását kéri.

Blaök bemutatja a pestújhelyi népgyü- 
I* feliratát az általános választói jog mellett 
és a véderójavaalatok ellen. Javasolja, hogy 
a kérvény a kórvényi és véderőbizotteághoe 
■taeittaspék-

Lováeey Márton a kérvénynek a köz- 
igssgstárri bizottsághoz való utasítását kéri.

Kinők : Jelenti, bog)' Lovászy eme ké­
rése ffitótt használ több képviselő névszerinti 
ssavasást és ennek holnapra való halasztását 
kéri. A Hat így határoz.

Ezután felolvassák azokat az interpellá- 
«okat, melyekre a miniszterek még nem vá­
laszoltak.

Benedek János: Helyteleníti a minisz­
terek eljárását, akik nem válaszolnak az in­
terpellációkra. Az interpellálási jog egyik leg­
fontosabb alkotmánvbiztositékunk, melyet ki­
játszanak. Kéri az elnököt, hogy intézkedjek 
nyomatékosan, hogy a miniszterek megadjak 
a válaszokat az interpellációkra. (Helyeslés a 
baloldalon).

Barabás Béla: A többség a munka je­
gyében indult meg. Az interpellációkra való 
válasz is munka. A (legtöbb interpelláció, 
melyekre választ nem adtak, már idejüket 
múlta, sok interpelláló képviselő már meg is 
halt. Pártom nevében követelem, hogy a kor­
mány záros határidőben válaszoljon az .inter­
pellációkra. (Nagy zaj a jobboldalon. Helyes­
lés a baloldalon.)

Poíónyi Géza áll fel szólásra ezután. 
(Nagy zaj a jobboldalon, helyeslés és taps a 
baloldalon.) A Házszabályokhoz kivan szólni. 
Szóló is interpellált az osztrák—magyar bank 
bécsi uj palotájának dolgában. (A jobboldal 
fovtonosan félbeszakítja a szónokot.)

Egy hang a jobboldalról: Oh Róza.
Polónyi Géza: Rósita? Arról is beszél­

hetünk. (Közbekiáltanak a baloldalon : Ne fe­
lelj nekik). Az ellenzéknek módja lesz haté­
konyabb eszközökkel is szorítani a kormányt, 
ha az interpellációkra nem fog válaszolni. 
Indítványt nyújt be, hogy a Ház utasítja az 
elnököt, hogy a kormányt az interpellációkra 
való sürgős válaszadásra hívja fel. (Taps és 
helyeslés a baloldalon.)

Elnök: Azt mondja, bog)- ő a házsza­
bályok értelmében semmit se tehet. Az ügy- 
sorban mindennap kinyomják a hátralékos 
interpellációkat. Egyúttal jelenti elnök, hogy 
Polónyi indítványára vonatkozólag húsznál 
több képviselő névszerinti szavazását és an­
nak holnapra való halasztását kéri.

Dárvái Ftilöp, az igazságügyi bizottság 
előadója és Németh Károly a véderő bizott-

iutanvosabban lehet étkezni. Meg kell je­
gyezni, hogy e helyiségek is tiszták, csino­
sak. ízlésesen berendezettek. Fényes ellátást 
nyújtanak a tátrafüredi Nagyszálló és a tátra- 
lomniei Palotaszálló.

Szórakozást bőségesen nynjt a Magas- 
Tatra. a melynek csodás természeti szépségéi 
minden nap uj meg uj gyönyörűséget szerez­
nek testünknek, lelkűnknek. De rendkívül 
szórakoztató látványt nyújt ezen előkelő 
nyaralóhely változatos és mozgalmas közön­
sége is. Mondani is felesleges, hogy különböző 
miivészek gyakran rendeznek itt estéket, pedig 
az igazat megvallva, nem a legszívesebben 
latjnk es hallgatjuk őket a fürdők gyógyter- 
meiben. Téli szórakozásnak való ez. — Hogy 
krónikáéi feladatomnak hűen megfeleljek, le­
szögezem ide, hogy pár nap előtt, a‘ debre­
ceniek áltál is kedvelt Tátraszéplakon nagy' 
uthletikai verseny volt, tűzijáték es tánc kí­
séretéin. A fürdői életben ősidőktől fogva 
nevezetes Anna-napot pedig Tátrafiirod tette 
f-rdekessé, a mennyiben fényes lámpion-estét 
rendezett. Tündéri látvány volt ez este a 
sétatér, a melyet 500 lámpion díszített s ahol 
a lőcsei katonazenekar játéka mellett érdekes 
konfettizés ment végbe.

ság előadója beterjesztik a katonai perrend­
tartásról szóló javaslatokat. Annak idején 
napirendre tűzetnek.

Ezután névszerinti szavazással elutasí­
tották Hammersberg László, Kobek Kornél és 
Preszly Elemér szabadságolás iránti kérelmét 
Tüdős János dr, szabadság iránti kérelmét 
visszavonta.

Az ülés végén T&lliAn Béla (munka­
párti) beszélt. A többség tiszteli a kisebbség 
jogait, de ha a kisebbség a túlzásba csap 
vele, kényszeríteni fogja a rendes mederbe 
való visszatérésre, mert erőszakot nem tűr­
het. A javaslatot elfogadja.

Az ülés 2 órakor véget étt.

Előkészületek
az

uj püspök beiktatására.
Kész a ppogramm.
A bizottság ülése.

A püspökválasztás ügyében kiküldött 
bizottság tegnap délelőtt összeült s megtette 
az előkészületeket a dr. Baltazár Dezső ünne­
pélyes beiktatására. Az augusztus 15-ikére 
összehívott rendkívüli közgyűlés tárgysoroza­
tára eddig csupán ez van felvéve s meglehet, 
bogy nem is kerül sor más ügyre.

Az ülés a főiskola kis tanácstermében 
folyt le. Kevéssel 10 óra előtt vette kezdetét 
s közel déli 12 óráig tartott. Jelen voltak: 
dr. Baltazár Dezső, püspök, gróf Dégenfeld 
József, főgondnok, Mark Endre, ndvari taná­
csos, főiskolai ügyész, Sulyok István, espe­
res, Básó Gyula, egyházmegyei gondnok, 
K. Tóth Kálmán, lelkész, dr. Ferenczy 
Gyula, főiskolai tanár, dr. Kun Béla, jog­
tanár, egyházkerületi jegyző és Hajdú Zsig- 
mond, püspöki titkár.

A rendkívüli közgyűlés.
A rendkívüli egyházkerületi közgyűlés 

augusztus 15-ére van kitűzve s délelőtt 9 
órakor veszi kezdetét a főiskoladisztermében. 
A közgyűlést a legidősebb esperes: Dávid- 
házy János imával nyitja meg. Majd ezután 
gróf Degenfeld József, főgondnok, világi el­
nök, tartja megnyitó beszédét, amelyben 
megemlékezik majd báró Bánffy Dezső kon- 
venti elnök haláláról s egyéb kiválóbb ese­
ményekről. Majd rátér a püspökválasztás 
ügyére, felolvastatja a szavazatbontó küldött­
ség jelentését, amelyből kitűnik, hogy dr. 
Baltazár Dezső abszolút szótöbbséget nyert s

Rég’ ismert dolog, hogy debreceni ven­
dég szép hazánknak minden fürdőhelyén ta­
lálható s igy érthető, ha a Magas-Tátra für­
dőinek vendégnévsora is sok debrecenit tün­
tet fel.

így Tátraftireden időznek: füredi 
Szabó Lajos családjával, özv. Mayer Emilné 
Böhm Lillyvel, Fazekas Sándor nejével, dr. 
Bmckner Ernő családjával, dr. Tüdős János, 
dr. Jászy Viktor, Lederer Ferenc anyjával, 
özv. Luchs Antalné leányával. Olgával) özv. 
Krokovioh Fereucné, Tóth Emil Tóth Erzsi­
kével. Ungváry Józsefnó leányával, Margittal, 
Piszkay Árpád hadnagy nejével, dr. Szalav 
Zoltán, Geiger Simon családjával. Hajdú Imre 
nejével. Szántó Győzőné fiával és leányával, 
Lovász János, dr. Szőllősi Béláné, özvegy 
Szóllősi Fereucné. Labor Mihály nejével stb. 
Tátraszéplakon üdülnek: dr. Kondor Zsigmond 
nejével, Tatay Zoltán nejével, dr. Tatay Zol­
tán, Stégmüller Árpád nejével, Chilinszky 
Emma, Szele Miklós, Detrich Gyű'a huszár 
főhadnagy stb. A többi tátrai fürdőhelyen is 
sok ismerős névre találunk a fürdólisztákban.

ennek alapján a közgyűlés dr. Baltazár 
Dezsőt megválasztott püspöknek tekinti s 
hivataléban megerősíti.

Ezután a varos négyes és ötös fogatán 
küldöttség fog menni a Kovács Gyula hajdn- 
megyei alispán lakásán tartózkodó püspökért 
s felkérik a közgyűlésen való megjelenésre.

Megérkezése" után a főgondnok tudatja 
vele, hogy ő nyerte el a tiszántúli ref. egy­
házkerület bizalmát, amely püspökéül válasz­
totta és a főjegyzővel felolvastatja az osktt- 
mintát s felszólítja, hogy hajlandó-e ezt le­
tenni? Nyilatkozata után a köagyülés elnök­
sége, tagjai s a vendégek átvonulnak a Nagy­
templomba.

A püspök felavatása 
a Nagytemplomban.

Harangok zúgása közben érkezik be a 
püspök a menettel a Nagytemplomba, ahol 
először a városi dalegylet alkalmi éneket ad 
elő. Majd az egész gyülekezet fennáílva 
énekli a 37-ik dicséret első versét.

Eunek elhangzása után a püspök fel­
megy a szószékbe s imát mond. Ezután 
gróf Degenfeld József főgondnok tudatja a 
közönséggel a püspöki szék betöltésének kö­
rülményeit, a szavazatok mennyiségét, vala­
mint azt, hogy a megválasztott dr. Baltazár 
Dezsőt az egyházkerületi közgyűlés már meg­
erősítette méltóságában s felhívja az uj püs­
pököt az eskü letételére, melynek szövegét a 
főjegyző, vagy akadályoztatása esetén az ezt 
helyettesitő legidősebb esperes olvassa fel. 
Az eskü után a püspök térdre esik s a há­
rom legidősebb esperes kezeit fejére tévén, 
közülök a legkorosabb kérő és áldó imát bo­
csát az Istenhez.

Ennek megtörténtével a főgondnok üd­
vözli a felesküdött püspököt s a hivatal jel­
vényeit: a pecsétet stb. neki átadja. Ezután 
az uj püspök kezet fog az esperesekkel, gond­
nokokkal stb. s aztán felmegy a szószékbe s 
megtartja progrnmmbeszédét.

Ennek végeztével a második legidősebb 
esperes üdvözli s ezután a püspök a gyüleke­
zetei. megáldja. A városi dalárda éneké után 
a közgyűlés tagjai visszatérnek a főiskola 
dísztermébe s folytatják a közgyűlést, illetve, 
ha a több tárgy nem lesz, akkor berekesztik 
már az uj püspök elnökletével.

Az ünnepség rendezése.
Délben bankett lesz az uj püspök tiszte­

letére, amelynek rendező bizottsága élén Márk 
Endre udvari tanácsos áll s ő fogad el elő­
jegyzéseket. A depufációk, vendégek a püs­
pöki ti* kéri irodában fognak jelentkezni, Haján 
Zsigmond püspöki titkárnál.

Már most hírül adjuk, hogy a Nagy­
templomba csak is jegygyei léphet be a 
közönség, amelyek a rendfenntartása érdeké­
ben csak is számozott helyekre szólnak.

A rendező bizottság kérelme.
A püspöki installációra Debrecenbe ér­

kező vendégek elszállásolására alakult bizott­
ság a következő sorok közétételére kérte fel 
lapunkat:

KÉRELEM.
A tiszántúli református egyházkerület uj 

püspökének, főtiszt, dr. Baltazár Dezső urnák, 
folyó augusztus hó 15-én tartandó ünnepélyes 
beiktatására már az eddigi tudósítások szerint 
is olyan nagy számmal fognak az ország 
minden részéből ideérkezni, hogy a különben is 
korlátolt számmal rendelkezésre álló szállodai 
szobák a vendégeket nem lesznek képesek befo­
gadni Ez okból a főiskola rektora a kollégiumi, 
diák-szobákban gondoskodik a vendégek egy 
részének elhelyezéséről, de e szobák nem 
alkalmasok minden érdeklődő szállásául. Ilyen 
körülmények között, nehogy városunknak e 
nevezetes ünnepségre érkező vendégei fedél 
nélkül maradjanak, a beiktatási ünnepélyt 
rendező bizottság azzal a tiszteletteljes kérés­
sel fordul a város vendégszerető közönségé­
hez, hogy a püspök-beiktatásra érkező vendé-

Debroceni.

Legjobb a' BM\ Ráza „Rózsa“ szín szappana
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egyet-kettőt Mállásra elfogadni
Sveskedjenek. Mindazokat, akik szállást adni 
készek, bizalommal kérjük, hogy e hajlandó- 
cérrukat a főiskolai háznagyi hivatallal leg­
későbben augusztus 8-án közölni szíveskedje­
nek. Debrecen, 1911. augusztus 1. A ren- 
, e ó bizottság nevében dr. Kun Béla egyház- 
kerületi aljegyző. ______________

Egyház és iskola.
As állami kisegítő iskola fejlesz­

tése, A debreceni állami kisegítő iskola, 
melyet a gyönge tehetségű gyermekek szá­
mara létesítettek, a jövő tanévben a III. és 
IV osztály felállításával kibővül es Varga 
Béla tanító melle uj tanerőt fog az állam 
alkalmazni a kezdődő tanévben.

Társas élet.
A matematikus. —- Uj biblia. 

A természet ölén.

Az apa büszkén nézte, hogy a kis fia 
milyen szorgalmasan dolgozik a nyaraló ve­
randa an, A fia számolt és nem tudta abba 
hagyni a munkáját.

A büszke szülő megelégedéssel mondta 
a házi tanítónak:

— Az én fiamnak különösen nagy te­
hetsége van a matematikához. Nézze csak, 
ott iif már két óra hosszat és folyton számol.

A házi tanító oda ment a kis fiúhoz és 
megnezte, mit csinál.

— Mi az a nagy probléma fiam, amit 
ilven nehezen tudsz megfejteni?

A fiú gondterhes arccal nézett a ta­
nítóra :

— Számolom, hogy hány nap van meg 
a vakációból.

*

Bibliai magyarázat.
Egy nógyülölő embert megkérdezett a 

barátja:
— Mondja csak, miért nevezi a biblia 

az első ember lakóhelyét paradicsomnak ?
— Azért — felelte a nógyülölő ember

— mert ott csak egy asszony volt.
*

Egy fürdőhelyen történt, a természet 
panorámájában.

A férj és a f leség együtt sétáltak a 
gyönyörű vádé en és amint élvezték a nagy­
szerű kilátást, a férj a táj szépségeitől elra­
gadtatva igy szólt:

— Nem is képzeled, hogy engem meny- 
nvire gyönyörködtet a szép vidék. Boldog 
va yok, ha hallgathatom a vízesés suho­
gását, a lombok susogásat, az erdők suso­
gnál . . .

— Nézd csak — szólt közbe az asszony
— ha annyira szereted a susogást és suho­
gást: csináltass nekem — egy selyem ruhát.

Vármegye.
Belefult a kútba, A püspökladányi 

elöljáróság jelenti, hogy Czibere József Í3 
éves kis iiu atyja lovait a kúthoz vitte itatni. 
Itatás közben a kis fin a kot szélén meg­
csúszott és bele zuhant. Mire észrevették, 
már halott volt. Holtan húzták ki a mély 
vízből. Az elöljáróság megindította a vizsgá­
latot, egyben pedig jelentést tett a királyi 
ügyészségnek. A kis fin holttestét nem bon­
colják fel.

A közigazgatás reformja. A belügy­
miniszter egy igen életre való és nagyjelen­
tőségű intézményt szándékozik megvalósítani 
az ősz folyamán. Az intézmény a tisztviselők 
továbbképző tanfolyama lesz. Ebben a tárgy­
ban már tegnap rendeletét kaptak az összes 
vármegyék és igazságügyi hivatalok. A rende­
letben a miniszter elsősorban ismerteti, hogy 
mi a céljuk a továbbképző tanfolyamoknak. 
E szerint az igazságügyi és közigazgatási 
tisztviselők eddig saját belátásuk szerint ké­
pezhettük magukat azokban a dolgokban, 
melyekre hivatásuk teljesitssében szükségük 
van. Ezt a továbbképzést azonban a tisztvi­
selők a legtöbb esetben nem teljesítették, 
miért is a miniszter szükségét látta egy ilyen 
tanfolyam létesítésének. A tanfolyam már a 
folyó évben és pedig október havában meg 
fog kezdődni. Az első próba-tanfolyam októ­
ber 4-től 13-ig fog tartani. A tanfolyam alatt 
délelőtt látogatások lesznek, azokra a he­
lyekre, melyeknek ismerése föltétlenül szük­
séges a tisztviselőknek. Délután lesz az elmé­
leti tanfolyam, amikor az ország legjelesebb 
közigazgatási és igazságügyi tisztviselői 
tartanak előadásokat. A miniszter kéri a vár­
megyét, hogy a tanfolyamra egy tisztviselőt 
küldjön fel s annak költségeit fedezze.

Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és Ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája,

A halasi 
rablógyilkos.

Huszonöt csendőr 
nyomozza a gyilkost.

Mezei Szvilenka István szabadkai szár­
mazású, gyilkosság miatt fegyházat ült nap­
számos borzalmas kegyetlenséggel gyilkolta 
meg Basa István jómódú gazdálkodót. A 
nyomozás már megállapította a gyilkosság 
előzményeit és azt is, miképpen követte el 
tettét a gyilkos.

A múlt szombaton délután 2 órakor a 
I Kiskunhalas melletti Alsóvállas pusztán Basa 
1 István gazda tanyájára beállított egy isme­

retlen, napszámos kinézésű ember. Pihenésre 
kórt helyet és vizet, hogy felüditse magát. 
Csak rövid ideig beszélgetett Basával, mert 
nemsokára távozásra készült. Mikor a gazda 
a kapuhoz kisérte, az ismeretlen hirtelen kést 
rántott és belevágta Basa Istvánba.

A szerencsétlen ember felkiáltott, amit 
meghallott a házban foglalatoskodó felesége. 
Basáné fellármázta a szomszédokat. Férjét 
otthagyta a merénylővel. Mikor Basáné a 
szomszéd tanyáról három-négy fegyveres 
cseléd kíséretében visszajött, az ismeretlen 
merénylő már eltávozott. Basa ellenben vérbe­
fagyva, holtan hevert a tarlón.

Rögtön értés tették a kiskunhalasi rend­
őrséget cs a csendőrséget.

A rablógyilkos Morvát István soltvad- 
kerti születésű és illetőségű napszámosnak 
nnndotta magát és azt állította, bogy a kör­
nyéken egy Monda Antal nevű birtokosnál

volt alkalmazásban. Ez az utóbbi állítása a
későbbi nyomozás során beigazolódott, art 
azonban kiderítette a rendőrség, hogy hamis 
nevet mondott be, mert Mezei Szvilenka Ist­
vánnak hívják, 34 éves szabadkai születésű 
és illetőségű ember, aki halált okozó sulvoet 
testisértés miatt két évi fegyházra volt, Ítélve.

Az eddigi nyomozás során megállapítot­
ták, hogy a gyilkos, aki a Szerencseden Basa 
István 40—50 korona készpénzét akarta el­
rabolni, de aki az asszony kiáltozására el­
menekült, Mérgespuszta fele menekült és 
ezidő szerint a szegedi vagy szabadkai ta ­
nyákon bujkál, de az sincs kizárva, hogy 
még mindig a Kiskunhalas határához tartozó 
hatalmas pusztaságon rejtőzik.

Eddig már 25 csendőr és 15 lovasrenj-őr 
tart rá valóságos hajtóvadaszatot, de a pasz­
tán nagyon nehéz föllármázni az emheveket 
s azért van szükség arra, hogy Mezei szc- 
mélyleirása köztudomásra jusson.

A gyilkos barna, sovány arcú, barna 
hajú, apró, barna, szúrós szeme vau, barna 
a bajusza is, a nyaka kissé hajlott, 34 esz­
tendős, fején több ütéstől és szúrástól szár­
mázó sebhely látszik, forradásos a jobbkeze 
is. Csikós inget visel, kabát nines rajta, a 
fején fekete kalap, lábán fekete pantalló. 
Mezítláb bujkál, mert papucsát a gyilkosság 
színhelyén hagyta. Aki nyomra vezeti a 
rendőrséget, száz korona jutalomban részesül.

Szabadságon. Szabó Elek polgármes­
teri titkár ma kezdi meg négy heti szabadság- 
idejének kitöltését.

Uj utcanevet kérnek. Úgy látszik, a 
Morgó-utcai lakosság nincsen megelégedve az 
utca nevével, mert most folyamodtak a vá­
roshoz, hogy változtassák meg az utca nevét 
vagy Báró Bánffy Dezső, vagy Marótby 
GyÖrgy-utcára.

Debreczen
ösztöndíjai.

Mines elég pályázó.
Hét ösztöndíj, hét pályázú.

Minden évben 4 művészeti ösztön­
dijat (egyenként 600 K) ad ki a város 
a koronázási alapból, a Meszena-alapit- 
ványból 600 koronát magát önállósító 
iparosnak, 300—300 koronát pedig ma­
gukat tovább képezni óhajtó iparos se­
gédeknek.

Sajnos, a pályázatok iránt kevés 
az érdeklődés, évről-évre kevesebb, 
aminek valami okának kell lenni. 1 Fi 
lyáztak a 600—600 koronás négy, ko­
ronázási alapítványra

Báthory Gábor ITT. éve- rajztanár- 
jelölt. aki eddig is élvezte ,

Csongor Ernő, a kassai felső ipar­
iskola lit. éves növendéke, aki szintén 
élvezte az ösztöndijat;

Nagy Ferenc okleveles tanítójelölt, 
aki az országos képzőművészeti főisko­
lán akarja folytatni tanulmányait és

Még csak e hónapba tart ezen kedvezmény

Rpnn Cnníí legolcsób és lepőd férfi, tin és gyermek- 
U Enl 1111 ruha áruháza Debrecen, Piac-utca 4L

A meglevő nyári áru raktáromat, még az 
eddigi olcsó áraknál is lejebb szállítottam
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Ónál Ferenc festőművész-növendék, 
Aki srintén a v.íjztana;-képzőn kívánja 
folytatni tanulmányait;

Az önálló iparosok részére kitűzött 
600 koronás ösztöndíjért (Mescena-alap) 
egyedül Papp József cipész pályázott, 
inig a 300 300 koronás (Meszena alap)
alapítványokra

Fejes Sándor asztalossegéd, akit 
már az ipar és kereskedelmi kamara 
ezüst éremmel tüntetett ki és

Faragó Nándor kőmüvesaegéd, aki 
a felsőbb!) ipariskolai téli tanfolyamon 
akarja magát tovább képezni.

Az ösztöndíjak kiadása felett a 
városi tanács fog dönteni.

Gyilkosság 
három korona miatt

Letartóztatott házigazda.
Annak idején bírt adtunk arról, hogy 

I »lószegi Utvánné, Homok-utca 25. szám alatti 
lakost megtámadta ifj. Luczi István, házigaz­
dájának fia, a miért három korona lakbér­
hátralékát nem egyenlítette ki. A brutális 
ember öklével s csizmájával addig rúgta, 
verte u szegény asszonyt, mig az eszmélet­
lenül nem rogyott ^see.

Az esetiről a rendőri sajtóiroda akkor a 
következő jelentést adta ki:

Ma este Diószegi Istvánné, 53 éves 
mosónő, Homok-utca 25, szám alatti lakos, 
súlyosan sérült nőt hallgatta ki a rendőr­
ség a közkórházban, ki azt vallotta, hogy 
ót házigazdájának tia. ifj. Lucái Istv: n 
f. ho S-ikán este, lakásán megrugta, a miéit 
három korona lakbértartozását megfizetni 
nem tudta. A rendőrség az eljárást ifjú 
Luczi István ellen folyamatba tette. A sé­
rült nő állapota életveszelyes.

Diószegi Istvánnét azóta a közkór­
házban ápolták, azonban az orvosok nem 
tudták megmenteni. Sérülései feltétlenül ha­
lálosak voltak s az elmúlt éjjel ki is szen­
vedett.

Ilyenformán már a gyilkosság vádja ne­
hezedik itj. Luczi Istvánra, a kit tegnap be 
is idéztek a bűnügyi osztályra. Kihallgatása 
alkalmával nem tagadta tettét, hanem töre­
delmes vallomást tett. A rendőrség előzetes 
letartóztatásba helyezte, majd pedig átkisér- 
tette a kir. ügyészséghez.

Újdonságok.
* Személyi hir. Patzár Kálmán vezér­

őrnagy, debreceni dandárparancsnok Érmihály- 
falvára utazott.

■ Kinevezés. Gazdig József debreceni 
lakos, végzett joghallgatót a földművelésügyi 
miniszter a földinivelésiigyi minisztériumba 
végzett fogalmazó gyakornokká nevezte ki.

* Nyugalmazott postafönök. Mint 
értesülünk, Popovits István posta főfelügyelő, 
a vasúti posta-állomás érdemes főnöke aug 
elsőjén nyugalomba vonult. Távozásával egv 
igazán kiváló szakember hagyta el a vasúti 
postahivatal vezetését.

500 korona a pincér szakiskol
nak. Márkus Jenő főgondnok vezetése ali 
alh* debreceni pincér szakiskola az orsz 
legelső mintaszerű szakiskol ii közé sorozh 
Kiismeri ezt a vendéglósö« országos bonén 
Hsu&i minden időben. Most F'rancois La 
pe»B|ugyáio8 500 koronát küldött a ez

* Fischer főkántor újabb sikere.
Csak nemrégiben emlékeztünk meg arról, 
h gv a fiatal debreceni főkántort New-Yorkba 
bivta meg az ottani hitközség a díszes főkán­
tori állásra. Minthogy akkor még határozott 
választ a meghívásra nem adott, a kassai 
hitközség megragadta az alkalmat s mivel az 
ottani főkántori állás megüresedett, meghívta 
próbára. A próba oly sikerrel végződött, hogy 
általános lelkesedéssel egyhangúlag fókán 
tornak választották meg. Mint halljuk, Fischer 
főkántor már be is adta lemondását a debre 
cem izr. hitközségnél.

* Augusztus 2-ika és a Petőfi dal­
kör. A ma délutáni ünnepségek befejezése 
után a debreceni Petőfi Dalkör a nagyerdei 
Dobos pavilion nagytermébnn estélyt rendez. 
A gazdag programmal bíró ünnepi est kezdete 
pontosan 8 órakor lesz. A műsor befejezése 
után tánc és más kedélyes nyári alkalmi szó­
rakozás következik, aki — persze úrnő, vagy 
leány — legtöbb levelező lapot kap, amelyen 
a dalkör pecsétje rajta lesz — az kedves és 
értékes meglepetésben fog részesedni. A le­
velező lapok este a pénztárnál válthatok.

* Bimbóhullás. Mély fájdalomtól meg­
tört szívvel tudatjuk, hogy felejthetetlen jó 
gyermekünk és unokánk: ‘ Szűcs Mariska f. 
no 1-én, reggel 3 órakor, életének 6-ik havá­
ban, 1 napi súlyos szenvedés után elhunyt. 
Kedves halottunkat f. hó 2-án, délután 5 
órakor fogjuk, a ref. egyház szertartása sze­
rint, Teleky-utca 28. számú háztól a Kossuth- 
utcai sirkertben örök nyugalomra helyezni. 
Mely végtisztességtételre' rokonainkat "és jó 
ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. 
Debrecen, 1911. aug. 1. Bánatos szülei: 
Szűcs József nejével Piros Máriával. Nagy­
szülei : id. Rziics Lajos nejével Szőke Rózá­
val, id. Piros József nejével Kovács Erzsébet­
tel. Valamint számos közeli és távoli rokon 
nevében. A temetést Gebauer Károly és 
Társa temetk. intézete rendezi.

Eljegyzés. Gelberger Irénkét elje­
gyezte Kulcsár Dezső Debrecenben. Minden 
külön értesítés helyetti

* Megint kigyuladt a Hatvan-utcai 
temető. Tegnap déli 12 órakor ismét tűz 
támadt a Hatvan-utcai temetőben. Kigyuladt 
az avar s rövid idő alatt 3—400 négyszög- 
méter terület állott lángokban. A fejfák is 
tüzet fogtak. A tűzoltóság gyorsan kivonult a 
helyszínére s egy negyedórái fáradságos mun 
kával sikerült is a tüzet elfojtani. A tűz is­
mét ott keletkezett, ahol a mait alkalommal, 
de nem tartják valószínűnek, hogy most a 
mozdonyból kipattanó szikra okozta volna, 
inkább eldobott égő gyufaszálból vagy eiga- 
rettavégből származhatott.

* Orvosi körökből. Dr. Derekassy 
István máv. egészségügyi tanácsadó, a kér. 
munkás, betege, pénztár orvosa tanulmány- 
átjárói haza érkezvén, orvosi gyakorlatát ismét 
megkezdette.

* Megszűnt sztrájk. Tóth István tég­
lagyárában julins hó 25-én a munkások a 
munkát beszüntették azért, mert a kihasznált 
telepen csak kevés és nagy munka megfeszí­
téssel feldolgozható földanyag áll rendelkezé­
sükre. Követelésük az volt, hogy na­
gyobb munkájukért megfelelő kárpótlásban 
részesüljenek munkaadójuk részéről. Az ipar­
hatóság a szabályszerű békéltető tárgyaláso­
kat folyamatba téve, előbb a múlt hó 29-én 
ee a tegnap megtartott tárgyalásokon sikerült 
a munkások és munkaadó között az ellenté­
teket kiegyenlíteni. A munkaadó is méltá­
nyolva a munkások kívánságait, annak a mél­
tányosság határain belől való teljesítésére 
magát kötelezte, mire a munkások a sztrájkot 
abbahagyták és kijelentették, hogy ma reggel 
ismét megkezdik & munkát.

* A Debreozeni Háztulajdonosok
Egyesülete hivatalos helyiséget Szentanna- i 
utca 5. szám alá helyezte át.

* Halálozás. Mint részvéttel értesülünk 
Stricker Sándor mav. felügyelő, a máv. igaz­
gatóság mühelyi szakosztályának vezetője — 
ki közel három évig állott a debreceni máv.

Sépjav tó műhely élén — múlt hó 31-en 
Udapesten meghalt. Stricker Sándor fel­
ügyelő ke iveit lagja volt Debrecen őri tár­

sadalmának s agy is, mint miihelyfőnök, agy 
is, mint a magyar mérnök- és építész-egylet 
debr ‘ceni fiókjának aleluöke ittléte alatt si­
keres tevékenységet fejtett ki. Temetése, ma 
délután 4 órakor lesz Budapesten a Kerepesi 
temető halottas házából.

* A Szent László Dalegylet augusz­
tus 6-ki kirándulására a meghívok szétküldet­
tek ; akik esetleg tévedésből nem kaptak volna, 
s erre reflektálnának, forduljanak ezért Kovács 
Károly egyleti karnagyhoz.

* A taiyigás balesete. Kiss István 
talyigás tegnap délután a Kossuth utcán haj­
tatott két kerekű jármüvével. Hogy, hogynem 
véletlenül leesett a talyigáról s jobb karját 
törte. A súlyosan sérült embert a men­
tők, Vendég utca 40. szám alatti lakására 
szállították.

* üj repülési világrekord. Párisból 
jelentik: Level Savari-gépen, egy utassal 240 
kilométert repült a juvisi-i repülőtéren 3 óra 
13 perc 35 mp. alatti így tehát leverte az 
eddigi 200 kilométeres világrekordot.

* Halálozás. Vettük a következő gyász- 
jelentést: Mely fájdalomtól megtört szívvel 
tudatjuk a felejthetetlen jó gyermek, testvér 
unoka, unokatestvér és jó rokonnak Papi Ve­
res Józsefnek julins 31-én este 7 órakor, éle­
tének 17-ik évében váratlanul történt gyászos 
el unytáti Kedves halottunkat folyó hó 2-án 
1 él itán 3 órakor fogjuk, a református egyház 
sze tartása szerint, a Török Bálint utca 20. 
sz. házunknál tartandó gyászima után, a 
Kossuth utcai sirkertben örök nyugalomra 
helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat s 
jó ismerőseinket szomorodott szívvel meg­
hívjuk. Debrecen, 1911. augusztus 1. Áldás 
és béke drága poraira. Bánatos szülei : Papi 
Veres Dániel nejével szül. Vajda Máriával 
Testvérei: Erzsébet, László, Antal, Pál. Unoka- 
testvére : Fényes Lajos. Nagymamája : Özv. 
Papi Veres Antalné szül. Gyurkó Antónia. 
Valamint számos unokatestvére, közeli és tá­
voli rokon nevében. A temetést: Gebauer Ká­
roly temetkezési intézete rendezi.

* A hús botrány. Az egyik helybeli 
sertéskereskedőtől elkobozott döghus ügyében 
még tart a nyomozás. A rendőrség újabban 
ismét lefoglalt romlott húst s erre vonatkozó­
lag is kihallgatások válnak szükségessé.

• Lezuhant a szekérről. Kleisuer 
András 44 éves, püspökladányi gazdálkodó a 
napokban a tanyájára hajtott kifelé s a 
szekerébe fogott lovak egy szembejövő auto­
mobiltól megbokrosodtak. A megvadult álla­
tok vágtatni kezdtek, miközben a szerencsét­
len ember lezuhant a szekérről. Súlyos sérü­
léseket szenvedett. Ápolás és gyógykezelés 
végett tegnap beszállították a debreceni köz- 
kórházba.

* Egy királyságot egy tyúkért
Melhera kapitány, a ki most tért vissza hosz- 
szabb déli útjáról, rendkívül érdekes dolgokat 
ir a Newyork Herald hasábjain a déli sziget­
tenger népeiről és csodálatos szokásairól. Ha 
valaki egy baromfi gazdaságot létesítene ezen 
az elhanyagolt, idillikusán csendes sziget­
világon, a hol Defoe Dániel és Robinson 
Crusoe boldogan éldegélt, vagyont szerezhetne 
es egy egész országot harácsolhatna össze. 
Melhera kapitány egyetlenegy darab tyúkért 
egy egész szigetet kapott cserébe. Ez any­
uéira meghatotta a kapitányt, hogy a termé­
szet önzetlen fiainak több baromfit is adott 
ajándékba. Az egyik törzsfőnök ekkor kije­
lentette előtte, hogy mind a kilenc leányát 
férjhez adja hozzá, ha egy kakast ég tyúkot 
ajándékoz neki. A kapitány természetesen 
sietett visszautasítani az ajánlatot és gyorsan 
fölhuzatta a horgonyt, nehogy a nyakába 
varrják a félvad hölgyeket.



uiil augusztus 2 l*eu- v. 5

* Adomány a szegényeknek. Dr.
T nkács Emil ügyvéd a városból történt eltá­
vozása alkalmával 500 koronát helyezett el a 
nolgármesteri hivatalnál a város szegényei 
között valláskülömbség nélkül való szétosz- 
tVra A polgármesteri hivatal áttette a pénzt 
a rendőrséghez a kiosztás foganatosítása 
végett.

* Orvosi rduuőlsít Dr, Bmcküc* Btüö,
az üzletvezetésé» egészségügyi tanácsosa, sza­
badságáról haza érkezett s orvosi rendeléseit 
folytatja.

* Megugrott öngyilkos. Nagyváradról
Írjak: K. -1. tisztviselő Halász-utca 10. szám 
alatti lakos tegnnp délután egyedül volt szó­
lói ihan és fegyverét tisztogatta. Tisztogatás 
közben a revolver elsült és egyik ujját meg­
értette. A lövés zajára az egész ház össze­
szaladt és rögtön telefonáltak a mentőkért, 
mert azt hitték, hogy a fiatal ember öngyil­
kos lett, Közben nagy néptömeg gyűlt össze 
a kapu előtt, úgy hogy K. J. kénytelen volt 
menekülni. Ezalatt Schlögl Adolf rendőrtiszt 
kiment a mentőkkel Halász utcára, de az 
ópn-yilkost nem találták sehol, mert azalatt 
megugrott. A mentők és a tömeg szaladtak 
utána" A temető felé utói érték és ott előadta, 
hogy véletlenül sült el a fegyver a ke­
zében.

* Halál a cséplőgépben. Berettyóúj­
faluban özv. Kádulyné tanyáján, szombaton 
este fe'e Kun Mihály etető beleesett a cséplő­
gép oobjába, mely karját leszakította és őt 
magát annyira összetörte, hogy már meg­
halt, mire kivették a gépből. A vizsgálat ki­
derítette. hogy saját vigyázatlanságának lett 
áldozata.

* Végzetes halásizás.Bajáról jelentik: 
Bruinier József bajai molnárlegény halászott 
a Dunán és mikor a hálót ki akarta a vízből 
húzni, a nagy hőségtől elszédült és fejjel a 
vízbe bukott. Bruckner feje a dunai malom 
talpfái közé akadt, melynek közelében halá­
szott, úgy, hogy belefult a vízbe.

* Halálos szerelem. Abaujszántóról
jelentik: Lipták József felsődobszai kovácsle­
gem' afölötti bánatában, hogy szülei nem en­
gedték, hogy vagyontalan kedvesét elvegye, 
forgópisztollyal szivén lőtte magát és azonnal 
meghalt

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő haláleseteket jelentették be : 
Pozsa János r. kath. 28 napos, Bihari Bálint 
ref, 85 éves, Tóth Mária ref. 11 éves, Oláh 
Ilona ref. 9 hónapos, Sipos Gábor ref. 2 hó­
napos, Molnár Róza ref. 13 hónapos, Kohn 
László izr. 8 hónapos, Szűcs Mária ref. 5 
hónapos, Tóth Andrásné ref. 36 éves, özv. 
Nagy Gáborné ref. 71 éves, Diószegi Ist- 
vánnó ref. 53 éves, Kiss György ref. 1 na­
pos. Papi Veres Károly ref. 17 éves.

Napernyők, esernyők, kézitáskák 
Szabó Lajos fiai cégnél.

* A Magyar király kabarét orfeum
agilis igazgatója meghálálva a közönségnek 
jó*, megérdemlőit pártfogását cs szeretetét, 
műsorát ismét felújítva, néhány napi vendég- 
fellépésre körünkbe hozza az általunk a folies 
capricéből jól ismert Perényi Nusi énekesnőt, 
ki ma már fel is lép.

* Confottit nyári mulatságokra bár- 
müy mennyiségben olcsón szállít: Antalfy Jó­
zsef cég.

Széchenyi mulató. Pctőfl-tór 7. 
(\asnü állomással szemben.) Tulajdonos: 
Hajnal Gyula. Uj tagok teljesen uj műsorral.

1 agyarországon először! Käthi Nílus eredeti 
ias táncosnő, Salome kosztümben. Lónyai 
Klári ének- és fiittymüvésznő. Gergely Nusi 
mneosnő. Bodrogi Laci burleszk komikus, 

onyvesi Rózsi kabarét művésznő. Lugosi B. 
•-mos drámái es jellem színész. Szép Rózsi 
énekesnő. Vécsei Miklós komikus. Kővári 

umos komikus és facipő táncos. Andor Ida 
0 , művésznő. Niklas hasbeszé’ó uj mti- 

‘Mrraí- °;ir>dor Franci színésznő. Margitai 
• ur^u komikáné saját műsorral. Naponta 2 
MikP at° Okozat. Művezető igazgató Vécsey

* Megint földrengést jósolnak. Va­
sárnap délután bárom órakor, éjjel tizenegy 
órakor és háromnegyed tizenegykor is gyönge 
morajtól kisért földrengés volt Kecskeméten. 
Ebben bizonyos törvényszerűség nyilatkozik 
meg. Az első rengés jnlius 15-én saombati 
napon volt, a második 22-én, szintén szom­
baton, a harmadik 2&-ón, ugyancsak szom­
baton. Még egy utolsó rengést várhatunk ó# 
ez augusztus 5 és 6, illetőleg 6 ás 7 között 
következhetek be. A rengést megelőzi egy 
nagy, forró légáramlata vihar. Augusztus ti­
zenegyedikén tündököl a Vénusz csillag a 
legtökéletesebb fényében és ez azt jelenti, 
hogy ezt a vidéket egy időre megkímélik a 
a földlökések. Rengés után azonban újabb 
hőhullámok árasztják el az országot és a ká­
nikula körülbelül egy hétig kínozza megint az 
embereket.

* Révai nagy lexikonét rendelje meg 
4 koronás havi részletre Antalfy Józsefnél.

* Kitűnő minőségű oukor-ananása 
és turkesatáa dinnye kapható: Farkas 
mükertésznél, Simonffy-utcai piac.

* Aextag- és kssaltiiskár elleni biz­
tosításokat igen előnyösen elvállal a Fontiére 
Pesti Biztosi tó intézet debreceni főngynök- 
sége. Irodahelyiség: Piac-utca 61. szám. Hi­
vatalos óra biztosítás felvételére reggel 7 órá­
tól este 7 óráig.

* A kollégiumhoz tíz percnyi távol­
ságra levő Morgó-utca 21. salára alatti ház 
eladó. Az uj rét. gimnáziumhoz, amelyet a 
Péterfia elejére építenek a létesítendő egyetem 
aulájához, amely szintén itt nyer elhetyezést, 
nagyon közel esik, de nem messze van a 
Nagyerdőtől sem. Felette alkalmas az olya­
noknak, akik a nyugalmas, csendes otthont 
keresik. Az udvar elő része parkírozott, ter- 
mő-szöllőlugasokkal szegélyezett, a hátulsó 
része nemes gyümölcsfákkal beültetett A tu­
lajdonos csakis változott családi körülményei 
miatt válik meg tóle. az utcai :■ három szoba, 
előszoba, üvegezett veranda és mellékhelyi­
ségeiből álló lakás augusztus elsejére a 
mostani lakó áthelyezése miatt kiadó.

* Legjobb villamos berendeléseket
készít Földvári L. Telefon 168. Tanulók fel­
vétetnek.

* Női kési fehérneműik kaphatók
Szabó Lajos fiai vászon üzletében.

* Most már nem titok, mindenki meg­
tudhatja, hogy augusztus hóban üzletemet az 
Alföldi Takarékpénztár díszes palotájába he­
lyezem át. Költözködés előtt jó lesz igyekezni 
főpostgi melletti helyiségemben felkeresni. Még 
van nagy raktár lüszter köpenyből, minden 
színben ö írt Díszített női kalapok 3 frt. 
Blousok : Mádéra 2'50. Moire alj 3 frt. Utazó 
közönség részére a legújabb Himalaya ée 
Dnble köpenyek megérkeztek. Rózsa Lajos 
legolcsóbb bevásárlói forrása.

* Lawn-Tennis felszerelések es utazási 
tikekk, legelőnyösebben szerezhetők be Gósi 
Miklós díszműáru üzletében Piac-utca 32.

* Könyvek, folyóiratok bekötése, disz- 
könyvek és díszmunkák legszolidabb kivi­
telben Antalfy Ferenc könyvkötészetében 
készíttetnek.

* Dr. Láng szanatóriumában felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételé­
vel — bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Külön 
szobák és közös kórtermok. Roentgen-labo- 
ratórimn, elektromos gyógyeszközök, fran- 
diuisatioíioz, darsonvalisatióhoz. Elektromág­
nes, villanyos fónyíürdő, villanyos 4 reke- 
szes fürdő, kék s vörös fény, vibratioa mas­
sage. Legmodernebbül felszerelt műtőterem. 
Az intézet bárki által, bármikor megtekint­
hető, tudakozódásokra az intézet tulajdonosa 
készséggel szolgál felvilágosítással. Czim : 
Dr. Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth 
utca 89. szám

* Nyolc gimnáziumot végzett fiatal­
ember állandó alkalmazásra — egész napra — 
ügyvédi, vagy más irodába ajánlkozik. Cim a 
kiadóban.

Léghajú osztály 
Debrecenben.

A hadvezetőség terve.
Debreceni katonai körökből vesszük az 

érdekes hirt, hogy a katonai létszám emelés­
sel kapcsolatosan uj léghajó osztályokat is 
saerveznek. A léghajó „abiheilung'-ökat rész­
ben teljesen sik, részben pedig hegyes vidé­
keken helyezik el.

A sik vidékek között a hadvezetőeég 
első sorban Debrecenre gondolt, ahol a Hor­
tobágy igen alkalmas terep e fontos gyakor­
latokra. Különben is az a fő, hogy repülő gé­
pekkel kísérletezzenek, erre pedig a sik terü­
let első sorban alkalmas. Ha a terv keresztül­
vitele sikerül, úgy egy teljesen önálló léghajó 
osztályt helyeznek Debrecenben, ami gazda­
sági szempontból igen fontos a városra nézve.

Kérdést intéztünk a honvéd damlár- 
parancsnokságboz is e tárgyban, a mely a 
tervről nem tud, bár nem tartja lehetetlennek. 
A modern hadászatban a léghajózás különben 
is oly lényeges szerepet fog játszani, hogy 
évek után nem a tüzőrség, hanem a repülő 
pattantyúsok fogják eldönteni az ütközetek 
sorsát.

Anyák h a r ez a.
Az eltűnt gyermek.
Szegeden a Széchenyi-téren nagy nép- 

csődületet okozott tegnap délelőtt aa anyai 
szív tragédiája.

Két évvel ezelőtt Nagy Jánosáénak, a 
városi bérház házmesternójének öt éven fia él­
tünk

A szerencsétlen anya az akkor épülő 
ház kutjában kerestette gyermekét, de hiába. 
Még most is azt hiszi a fájdalmában szívbajt 
kapott anya, hogy fia, ha meghalt, csak a 
kutban lehet, amelyet azóta betemettek.

Tegnap délelőtt azonban, a Széehenyi- 
tér egyik sarkán, a nagy tömegben egy tíz­
éves fiút pillantott meg Nagy Janosné,"akiben 
az ő két éve elveszett fia vonásaira ismert. 
Az anyai szeretet és aggódás kitörő érzésé­
vel ragadta meg a fiút, aki ijedten és tanács­
talanul állott az idegen nő előtt.

— Te az éu fiam vagy, az én elveszett 
gyermekem! — mondogatta neki.

A fiú, Bukusza József munkás gyermeke, 
azt gondolva, hogy talán el akarják vinni, me­
nekülésre fogta a dolgot. Nagy Jánosnó láza­
san sietett utána, mire nagy néprömeg vette 
őket körül- A gyerek beszaladt az igazi any­
jához, aki rémülten tiltakozott az ellen, hogy 
az ő „kis cselédjét' valaki magának vin­
dikálja.

Kiderült lassankint, hogy Nagy János- 
nét megcsalta anyai ösztöne, a tíz éves fiú, 
csakugyan nem az övé, de feltűnően hason­
lít az <3 két óv előtti nyáron nyomtalanul el­
veszett gyermekére.

Nagy Jánosné most tovább bánkódik az 
ő fia után, sót már instanciát irt a belügy­
minisztériumba, hogy eltűnt fia érdekében 
audiencián jelentkezzék. Az anya vár, élteti a 
remény, hogy viszont látja még élve azt, akit 
legjobban szeret.

Dr. Révi Sándor
irodáját építkezés miatt ideiglenesen a 
„Royal“ épület Deák Ferenc -utcai szárnyába

BmeslyoBaEdHet si.it. 1464
Bejárat a Diák Porono-utoal kiskapun.
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A kigyúgyürü átka.
Az eltitkolt talált tárgy.

Budapest, aug. 1.
Haas Árminná és özv. Braun Aníalne

nen régiben a keleti pályaudvaron jártak es 
séta közben a földön egy fényes, csillogó 
tárgyat pillantottak meg. Egyszerre kaptak 
utána és egyszerre emeltek tol a földről ;t 
eainos kis jószágot.

— Nini, egy szép kigyógyürü! En talál­
tam ! — mondta Haasné.

— Biz ez kigvógyiirü — mondta Brannné 
— de ketten találtuk.

Végre is megegyeztek abban, hogy a 
gyűrűt ketten találták és mivel kettévágva 
-’»romit se ért volna a gyűrű, elhatározták, 
hogy becsapják zálogba és a kapott összegen 
megosztoznak.

ügy is történt, amint elhatározták s a 
zálogos tizenöt koronát adott a gyűrűre, amely 
összegen annak rendje ót? módja szerint ? meg­
osztoztak s azután — szomszédok lóvén — 
»gyütt hazamentek.

Ugyanabban a házban lakott Bili Dezső 
>zabó is, akivel mindketten jó barátságban 
voltak. Bementek hát Blü Dezsőhöz és _ el­
mondtak neki a nagy szerencsét, amely őket 
a gyűrű által értet

— Csak mit csináljunk most már a 
zslogcédulával? — töprengett Haasné.

'— Legjobb lesz, ha elégetjük! — véle­
kedett Braunná.

— Tudják mit — szólt közbe a jó ba­
rát. Blii Dezső — a cédulát adják el nekem, 
adok érte Öt koronát.

Az első pillanatban tetszett az ajanlat a 
két asszonynak s meg is kötötték az alkut 
Blü Dezsővel, .ámde később megbánták az 
alkut és visszakövetelték Blü Dezsőtől a 
cédulát. Mivel pedig ez nem akarta vissza­
adni, még meg is te pásztak egy kicsit, Blü 
Dezső vegre is en szedett, visszaadta a cédulát, 
de azutan a rendőrségre szaladt es följelen­
tette az esetet.

Tegnap tárgyalta a budapesti büntető 
bíróság az ügyet. Az ügyész jogtalalan elsajá­
títás vétségévé! vádolta a két nsszonvt. Blü 
Dezsőt pedig orgazdasággal. A bíróság Haasné 
hő Braunnet három-három napi fogházra Ítélte, 
Blü Dezsőt pedig felmentette.

A család réme.
Az alkohol rabja.

Jómódú, vagyonos ember volt meg 
par év előtt id. Mánya János, görbedi gaz­
dálkodó. Csendes, jóravaló ember volt egész 
addig, amig rá nem adta a fejét az ivásra. 
Eleinte csak keveset, később mindig többet- 
többet ivott és nem volt ritka eset. hogy egész 
napját a korcsmában töltötte.

Szerencsétlen szenvedélye elvitte a va­
gyonát es a szegénységgel együtt beköszön­
tött a házhoz a családi háborúság is.

Ha Mánya János részeg volt, akkor 
nem maradása a család tagjainak a 
házban. Ütötte, verte őket, folyton azzal 
fenyegetödzött, hogy kiirtja a családot, rájuk 
gyújtja a házat és csak a múlt hetekben 
történt, hogy tizennégy esztendős fiának kiverte 
a szemét.

Szombaton a község elöljárósága fog­
lalni ment Mánya udvarára. Mánya éppen 
a korcsmából érkezett haza, mikor bejöttek 
ea — mint az utóbbi időben állandóan — 
italos volt.

Amikor az elöljáróság .tagjait meglátta, 
rá akart rohanni a bíróra, hogv «megüti. 
Mánya felesége megakarta akadályozni, hogy 
M ura bajba ne kerüljön, odaadott a neki- 
vadnlf ember es a bíró köze.

Manya ekkor felkapott egy karót es az­

zal olyat sulytott az asszony vállára, hogy 
annak kulcscsontja eltört. Mánya még azután 
is végigvágott az eszméletlenül öszszeeső 
asszonyon és azután visszament a korcs­
mába.

Ott tartóztatták le a csendőrök, akik 
bekísérték a szatmári törvényszék foghá­
zába.

Mányáné állapota életveszélyes.

Táviratok.
Vilmos Ágost automobil-balesete.

Berlin. aug. 1. Vilmos Ágost főherceg, 
a császár fia Potsdam és Berlin közt szeren­
csétlenül járt automobiljával, mely felborult, 
a főhercegnek azonban semmi baja sem tör­
tént az ijedtségen kívül.

Anyagi zavarok miatt.
Sopron, aug. 1. Lunyák Ferenc városi 

végrehajtó agyonlőtte magát. Hátrahagyott 
levelében öngyilkossága okául anyagi zava­
rokat emleget. Az öngyilkosság végrehajtása 
előtt egesz csomó aktát égetett el, a miből 
arra következtetnek, hogy hivatalos penzeket 
sikkasztott.

Majláth FroMszkáért Rómában,
Róma, aug. 1. Majláth gróf bibornok, 

ki tegnap este ideérkezett, ma Prohászka 
püspök ügyében illetékes helyen értekezletet 
fog tartani. Majlátknak az a nézete, hogy az 
index kongregációja Prohászka iratainak a 
bírálatánál a szavakat nagyon is szigorúan 
értelmezte és nem gondolta, hogy Prohászka 
olyan olvasókhoz fordult, kik az ü érzésével 
és gondolkozásává! tisztában vannak és fej­
tegetését félre nem érthettek. A kongregáció 
tilalma mar csak azért sem volt helyénvaló, 
mert Prohászka iratainak a hírét olyan kö­
rökbe is elvitte, melyeknek az ilyen kérdé­
sektől távol kellene állani.

Gyilkosság vasvillával.
Sopron, augusztus 1. Danonya község­

ben Heller István vasvillával szivén szúrta 
Franek Ferencet. Mindketten a cséplőgép mel­
lett dolgoztak és munka közben összeszólal­
koztak. Frapek szörnyet halt, Heilert letartóz­
tatták.

Gyilkos vihar.
Roma, augusztus 1. Tegnap Szieiliáöan 

rettenetes vihar és zaporesö dühöngött. A 
villám több embert agyonsujtott. Viccina kör­
nyékét elárasztotta a viz, hat, ember a vizbe- 
fuladt. *

London, augusztus 1. A tegnapi rette­
netes vihar lerombolt egy sátrat, melyben ki- 

I ránduláson levő iskolás gyermekeket vendé- 
j geltek meg. A sátor mintegy hatszáz gyer- I meket és sok asszonyt temetett maga alá. — 
I Nagy nyilasokat kellett a sátorba vágni, hogy 
, a gyermekeket és asszonyokat megmenthes- 
j sók. Négy gyermek eltűnt.

Gyilkosság féltékenységből.
Karánsebes, aug 1. Briiida Simon 

sikericai lakos tetten érte ti 7 éves 
nagybátyját, Bvinda Györgyöt, hogy a 
feleségével viszonyt folytat. A félté­
keny férj fejszét ragadott és agyon­
verte szerelmes természetű nagybátyját. 
Letartóztatták.

Az albán lázadók.
Konstantinápoly, augusztus 1. Tekin­

tettel arra, hogy a malisszorok megadására, 
illetve visszatérésére kitűzött határidő 
holnap jár le, ma délótán miniszterin 
nács volt, melyen a malliszorokra vonatkozó 
kérdéseket tárgyalták. Ezen a minisztertaná­
cson a már meggyógyult hadügyminiszter is

résztveti A minisztertanács, mint hírlik, el­
határozta, hogy a eettinjei török követet in­
struálni fogja, hogy Abdullah basa főparancs­
noknak péntekre ~vagy szombatra várt meg- 
értkezéséig fejtse ki a maliszoroknak a kor­
mány álláspontját az utolsó 12 feltételre vo­
natkozólag. A porta csak Abdullah visszaté­
résé után fog véglegesen határozni. A tégy- 
verviselésre vonatkozólag a porta állítólag 
régebbi álláspontján van, mely szerint csak 
azok viselhetnek fegyvert, akiknek arra hiva­
tásuk szerint szükségük van. A miniszterta­
nács után hire járt, hogy a porta erősen é 
van határozva a maliszorokat — ha nem fo 
gadják el a porta álláspontját — megtámadni 
sőt a határon túl is üldözni. A porta erri 
vonatkozolag a török csapatok nagy izgatott 
ságára hivatkozik.

Csarnok.
Jk. titok.

Regény.
Folytatás

Eliz sokáig elnézte a két arcképet, aa 
övét s amit az íróasztalon aranyos rámábai 
talált. Meg inkább gondolkodóba esett, ho­
gyan kerültek ide az ő nagyanyjának arc 
képei ? Vagy nagyon közeli rokonságban él 
betett azzal, aki e kastélynak ura volt, vagy 
pedig ő maga lakott itt s akkor ö volt'ii 
kastély ura is.

— Mindenre meg tudna felelni Iharos 
— gondolta magában — ő adhat csak fel
világositást.

Azután gyors elhatározással hozzá tette
— Meg is fogom kérdezni.
Addig is azonban újból s tovább kez­

dett érdeklődni, hátha talál még valamire 
ami esetleg megfejti a kérdést.

Az Íróasztal középső fiókját kihúzta és 
nagypecsétes levél tűnt fel első pillanatra a 
a szép fiatal asszonynak. Két. sokat mondó 
szó volt rajta: „Végrendeletem másolata1 \

Ideges izga'om futott végig Elizen. Ez 
a levél mindent megmagyarázna, ez a levél 
felfedné a titokszerüség fátylát s megoldaná 
a rejtélyesen elébe tolakodó kérdéseket. Az­
tán bizakodott abban, hogy az a csodálatos 
véletlen, amely ide vezette, amely nagyanyja 
arcképének mását tárta fel előtte, amely 
ehhez a levélhez segítette, még tovább is 
segíti. Az íróasztal fiókjában sok ira‘ot, gaz­
dasági jegyzetet talált s végre, nagy örö­
mére, egy aranydiszitésü könyvet: a nagy­
mama naplóját.

(Folyt köv.)

Áru- és értéktőzsde.
Budapesti gabonatőzsde.

Au usztus 1.
10 ffllézrel drágább áron elkelt (80 kg.-ként i 

12.000 métormázsa búza.
Rozs, tengeri, zab árt ártó.

A határidő-üzlet,
A batáridőpiac iránya ingadozó megnyitás után 

elgyengült, mert a ma délután megjelenő hivatalos 
jelentés elé rózsás reménynyel néznek. Az árnivé 
10—15 fillérrel hanyatlott.

A forgalom időnként élénk volt 
Árak 50 kilogrammonként.

Kezdete Változás

Búza októberre 
Búza ápriL .
Rozs május .
Rozs okt. . .
Zab októberre 
Tengeri júliusra 1911 
Tengeri aug. . . . 
Tengeri máj. 1912 .

1075
1096
883
790

714
775
738

1087-1085
1011-1911

890— 888 
999— 704

765- 753 
743 - 740

Budapesti értéktőzsde.
Az előtőzsde iránya az ultimo halasztás gyors 

és változatlan elintézése után barátságos volt, mert a 
pénzpiac kedvezőbb helyzete vásárlásokra buzdított. 
A nemzetközi ói helyi piacon az értékek ára egy-kél 
koronával emelkedett. A készárupiacon az összes 
forgalomba került értékek tetemesen javultak, igen 
élénk forgalom mellett.
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A nagyérdemű közönség szives tu 
domáeur \ ozoro, hogy

bútor üzletemet
az ntcai hoiylségbol ugyanazon háznak hol 
„s,ti.T is vdt Piac-utca 44. ^z. Dr. Ui- 
f' iu's’.y hnz Udvari helyiségeibe helyeztem
h6 hol is óiiasi val.sztélíOt turtuK miu- 
ueniéle stvlü asztalos és kárpitos buto- 

b l. Teljes mennvasszonvi kelengyék 
zonual kószes. Tisztességes és pontos 

kisz Igái ás. 1261
B , e r r bntorkereskedő, asztalos,Varga József ssssüscssstí
$19« tmclvarban. Telefon 377.

Imi. ü mm vigyázz'
Eét csődtömeg áruját megvettem.

Szép kreto. ok mtr. 12 kr.
Francia ba iátok mtr. 17 kr.
Hímzett maduirák mtr. 39 kr.
Bl uze, pongyola és kostüm kelmék 
igen jutányos árban mtr. már 34 kr.
Francia gyapjú delinek mtr. 48 kr.
Angol zefirek mtr. 27 kr.
Goígber er és Euderlim levantinok 30 kr.
Fulard mtr. 9 kr. impress mrt. 15. kr. 8811. 
se. liliom vászon 23 m. vég 5'50., fehérne­
műre vá-zon mrt. 14. kr. Haris yák, csipke 
függönyök, selym k fűzök, blouzok, köté­
nyek, csipkék, rövid áruk, mind igen meg­
lepő árban. 1425

üj. Molnár Lukács
Hossnth és Batthány-u. sarok sztaházzal szemben, 

Maradékok minden áruból Igen olcsón.

MiMjrfií
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Hirdetések
„DEBRECENI ÚJSÁG" részére s kiad*- 
uvfcUikan, LAmpieoht-ház. Place-a. 42

Erdőeladási
hirdetmény.

Nagyméltósásru gróf MailAth 
József ur Óf'ehértói uradalmában 
(Szabolcsmesye) 1811 év szeptember 
21-én d. e. 10 órakor a Központi iro­
dában mintegy 183 magyar hold 
fennálló erdőterület falömrge lesz 
zárt írásbeli ajánlatok utján eladva.

Az erdő egyharmad ré- z - 100— 
120 éves tölgy, mely müfan -k ki­
tünően alk lm is, féfharmad része 
45—50 év I örüli syertyánfa, mely­
ből szintén ma és ju tűzifa ke­
rül ki.

Az uradalom becslése szerint 
az erdő értéke 155,000 korom.

Az írásbeli ajánlatokhoz 10% 
bánatpénz csatolandó.

Fentartja magának az uradalom 
azt a jogot, hogy az összes beadott 
ajánlatok közül szabadon válasz- 
hat, vagy pedig az összest vissza­
utasíthatja.

Az eladásra vonatkozó szerző­
dési feltételek megtekin hetők az 
uradalmi központi irodában 0- 
fehértón. 1427

Gróf Maílátb József ur 
CTehertől uradalma.

Ha részletre akar venni!
Vessék

Adler és Schvarohoz menni
Das választék minden eikkken,
Kicsi pénzzel vehet menten.

(
Férfi-ruha, női-ruha felöltő.
Jön a tavasz szükséges az mindkettő.

Jó a vászna, kanavássza, kendője,
Ugyan kérem vegyen próbát belőle,
Nagy szőnyeg és futó szőnyeg kitűnő, 
Bizonyítja szavával sok urinő.
Paplan, madrde, damaszt árut és sok mást 
Costüm kelmét megspórolja a varrást, 
Annyi előnyt biztosítunk vevőnknek!

A Bárhol laknak még is mind felkeresnek! 
w Kik még eddig nem voltak itt jöhetnek! 

Pártfogóik leszünk ml majd önöknek.

Tisztelettel: 776
ADLER ÉS SCHVARTZ,

Sesztinabáz Halpio-tér.

Fazekas Imre
villanyvilágítás! és 
erőátviteli vállalata Wi

Eebrecei Piac-iilsa 77. szám

Kiadó lakások
Slmonyi-n on egész ház (5 szoba 

fürdőszoba, villanyvilágítással) és nagy 
kerthasználattal november 1-től.

Szent anna-n. 5 sz, a. 5 szoba, 
fürdőszoba, villany és gázvilágitással 

■ ellátott utcai lakás, parkettel novem­
ber 1-től. 1343

Ugyanott bolthelyiségek Is ki­
adók.

Értekezhetni: Bethlen-u. 10 sz
Teletöm MG.

230
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Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó a 

derecskéi kir. járásbíróság mint 
hagyatéki bíróság 1911. ö, 89/14 sz. 
végzésé folytán ezennel közhíréé 
teszi, hogy a néh. Koppéi Károly 
derecskéi volt lakos hagyatékához 
tartozó s alább felsorolt ingóságok 
u. m. :

Egy drb Molnár és Pintér-fele 
1271 számú W. S. jelzésű, 15 ló- 
erejü cséplő benzin m >tor ;

Egy darab emelő hóvér, fából, 
öntött vas foglalattal ;

Egy drb vas víztartály :
Két drb fal ida ;
Egy nagy h jtó szíj ;
E y drb á tétel szij;
Egy drb cséplőre való egész 

ponyva ;
Három drbb l összetoldott mo­

torra való pon\ va ;
&gy drb Graepel Huaó-féle 222 

számú c-éplő gép (Marschall sza­
badalma) ;

Egy drb falétra;
Két drb kis hajtó szij a csép­

lőhöz és
Egy drb tizedes mázsa mérleg 

sulyokkal össze-en 5000 korona ki­
kiáltási árban, bírói árverés alá bo­
csát atnak.

Mely árverésnek a derecskéi 
kir. járásbiióság fenti sz. végzése 
követhezteoen Derecske község köz- 
ligelőjén elterülő „Nagysziget“ el­
nevezésű földjén leendő megtartá­
sára 191L évi augusztus hó 10 napjá­
nak délelőtt 9 óraja kitüzetik es ahoz 
a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
a lenttbb részletezett inguságok 
azonnali készpónzlizetés és az alábbi 
leltételek mellett, a legtöbbet Ígérő­
nek eliognak au^tni.

Ezen árverési hirdetmény a 
„Debreceni Újság" cimülapbaközzé- 
tetetik,

Árverési feltételek:
1. G. Nagy Lajos és Meisner 

Sámuel denoskei lakosok áltál tett 
ajanlat folytan az árverési hirdet­
ményben felsorolt ingóságok el- 
áiverezése o!y feltétel mellett tör­
li uik, hog\ a iután a cséplő garni- 
ura, a fent nevezett ajanlat tevők­

nek, az idei cséples tartamára már 
h sználatba adatott, amennyiben 
az, az ajánlattevők áltál Ígért 5000 
Korona vételárnál magasabb árban 
adatnék el az árverésen — az ár­
ver- sí vevő a garni urát csak a 
cs plósi idény leteltével veheti bir­
tokába.

2. A kikiáltási ár, az ajánlat 
tevők által ígért 5000 korona.

3. A vételár azonnal készpénz­
ben iize e idő.

4. Amennyiben magasabb vétel­
ár nem fizettetnék az 5000 korona 
vételár is a bírói kiküldött kezéhez 
azonnal fizetendő le. 1467

Dereodk , 1911. juiius hó 28.
Sir Nándor,

kir. bírósági végrehajtó.
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»I« egyszeri bo- 
petit betűből • 

dér. Vosta-gabb bé­
tákból 10 dór.
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DETESEK
Levőbe', tud-ikctád^sokre htgyeii adun', IcjviUgosiUst, csak a viUazia ss- ksíges bélyeget kell 

Tndak07*d6í.okaáJ a lu/deCs síkmát a fcUöóbivM» llal tai'tLg kdiOlm kell.
meUtkdni

Apró hirdetések dija előre 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija levélje, 
gyekben is beküldhető.

Ajánlat.
Dadát

cereeek egy éves kis fiú 
mellé. Csakis olyanok jo- 
'sntkezzenek kiknek éves 
bizonyítványai vaanak. 
Jelentkezni lehet Engel 
László Verbőcri-utca 3.

‘ 33Ü
Megvételre

keresések egy jó karban 
levő fóderee két kerekű 
kézi kocsit. Cim Blattner 
írvula. Piac-utca 69. (tele­
fon 468). -Ji

Kitdó
üzlethelyiség, Nagytem­

plommal szemben Óim a 
kiadóhivatall-.!. _28 4

Hs. nincs
pénze és bútorokra vagy 
férfi, női és gyermek ru­
hákra van szüksége, for­
duljon bizalommal Kaiser-
hez. Kát van-vi. 2. 16 4—io^i5~*
korona heti kereset, a ki 
otthon gépkötésael foglal­
kozik. Állandó munkával 
látom ni. Bővebb felvilá­
gosítás Bcnváts Emilnél, 
Kőtár.______________12/a

Drinoeea
és Direetoir szabása mio- 
derek már 3 írttól kezdve 
Kalap virágok óriási vá­
lasztékban 140 cm széles 
costiim kelmék Benyáts 
Rmilnél Főtér Debrecen.

lllá
Király

kávéi mágia a legjobbak, 
kivánatra vevő előtt pör­
kölve, Debrecen, Dógen- 
feld-tér 11.__________6á

Kiadó
Piac-atca 89 száma ház­
ban, több nagyobb pince 
nagyobb pince helyiségek 
alkalmas borkereskedők­
nek. Értekezhetni Blattnor 
Gyula üzletiben, Piac-u. 
69 az. a. Telefon 468. 1587

Egy
mtehgens leány ajánlko­
zik cukrászdába olárusi- 
tonöcek vagy pénztárnok- 
nőnek megy vidékre is, 
Meeter-n. 12. 1621

Bútorozott
szoba kiadó, ablakrolló
eladó Dnrabcs-u. 61. l~-r6

CiaztiaikOűvAiiak
csóplésru ku. só vételnél | 
tij bor 22, ó bor litere 3. j 
kr. 100 literen felül adó j 
nélkül 23 frttől kezdve. | 
Gabona pálinka 88 kr. j 
Jéna JánosnáliNyil-utea 34. 
_________________ JL296 I

Csépeltet#
gazdáknak korsó vételnél | 
ujbor 32, óbor 86 kr., hordó I 
vételnél pedig 23 forint- i 
tói kezdve, adó nélkül, j 
gabona pálinka 38 kr. li- l 
tér, Jóna Jánosnai, Nvil-
utca 34.______ 1040 j

Használt
és uj boroshordók, laposé 
kádak Glücknél, Péterfia !
76. 1482 j

Özvegy
ürménél jó házi koszt 
bent étkezésre és kihor­
dásra olcsórét kapható. 
Csapó 77 sz. a. 1627

Fénckellene?
gyorsan és olcsó kamatra 
forduljon bizalommal az 
Általános ügyvivóség
bankirodájához, Hatvan 
utca 5,________  1630

Na
ilyet hallani ebbe a drága 
időbe, négyféle ebéd leves
főzelék, pecsenye, tészta 
csak 1 korona. De ceakis 
elére meg kell rendelni 
Rákóci-ut 8 vendéglő, 1629

Azonnal
I kiadó 3 szobás lakás, elő- 
I szobával fürdőszobával és 
! mellékhelységgel Várj: a 
! utoa 58/ szám alatt. Bó- 

1 vebbet a háztuiaj ionosnál 
i  3J'_i

Zsákok
vízmentes ponyvák és ros­
táló ponyvák olcsón be­
szerezhetők Fohn József 
zeáküzletében. Pelófi-tér a 
Pályaudvar közelében. 24il

Tisztító
kalapos műhelyemet át­
helyeztem Csapó-utca 2S 
szám az udvarba és ott 
mindenféle kalapok tisz-
tittatnak és vasatatnak, 
Behczay Lajos. 1641

Hoűern
nj * szobás ntoat La­
kás kiadó, Darabos-u.
9. szára, 8'á

nagy pince raktárakkal
November 1-tól

bérbeadó
Hunyadi-utca 11 számú 
újonnan épülő házban

Felvilágosít issal 
szolgái:

Hrlstiii Kálmán,
Deák Ferenc-utca 6 szám 

alntt, 1471
Telefon 56$ szám

Kereslet.
Előkelő

uncsaládhoz háziasszony 
t imastául inteligens tel­
jesen megbízható, házi 
teendőkben, főzésben jár­
tas, cselédekkel szemben 
ereiyes házvezetóuó (le­
hetőleg nyugdijáé, egye­
dül á ló özvegy) kereete- 
tik. Bemstatko is délelőtt 
10-től 12-ig, BetUlen-u ca 
10. '_____________ 1613

Eladó
Rakovszky-ut 14 sz. hád, 
4 szoba, 4 konyha, termő 
szőllőlueas és nagv udvar. 
_______________ 1504

Ftiszerhedöscgéd
azonnal felvétetik. Csapó-
utca 88. 1590

Pincér
tanuló felvétetik 
utca 14.

Csapó-
1614

Modern
utcai szobát esetleg két 
kisebbet keresek előszo­
bával, konyhával, novem­
berre. Cim kiadóban. 1619

Kauciókópes
mészáros kimérői állást
keres. Cím megtudható a 
kiadóhivatalba. 1628

14—16
éves fiuk konyái éjjeli 
munkára havi 16 korona 
fizetéssel és vacsorával
felvétetnek. Hol? meg­
mondja a kiadóhivatal 

 1564
Géplakatos

tanulók felvétetnek Ehren­
reich Sámuel Arany Já- 
nos-utca 37. 1430

Festő _____
tanoncnak 6 osztályt vég­
zett fiú felvétetik Daara- 
bos-u. 16. Zeliger Ede 
festőnél. 1617

Elveszett
egy hosszú női lánc órá­
val a Kölcsei-u. 5 sz-tól 
Péterfia-u. 34-ig, szives 
megtaláló kézbesítse Köl- 
csei-n. 5 sz. Altman Izi­
dornál, illő jutalomban 
részesül.___________ 1618

Gyakorlott
tanító elemi iskolai ta­
nulók tanítását, esetleg 
magán vizsgára készíté­
sét elvállalja. Cim a ki­
adóban. 1620

Gépész
Vohamka-féle nyersolaj­
motorhoz lehetőleg gép­
lakatos kezelő kerestetik 
azonnali be épésre. Nr árkus 
Sándor téglagyáros, De­
recske.  1622

Találtatott
világos sárga, lombos 
farku him kutya, Szécsé- 
nyi-utoa 19.________ 1625

Villamos
szerelők és tanulók fel­
vétetnek Földes Sándor­
nál Piac-u. 42. ____ 1626

Előkelő
úri család ügyes, dolgos,
megbízható háziszolgát 
keres, aki lehetőleg fel­
szolgáláshoz és más inasi 
teendőkhöz is ért. Azon­
nal beléphet. Jelentkezés 
dólelőtt 10-től 12-ig Beth- 
len-utoa 10. 1613

Mérlegképes
könyvelő kisasszony ke­
restetik, ki ily minőség­
ben már alkalmazva volt. 
Cim a kiadóhivatalban.

1627

V&3aló
lányok felvétetnek Konc 

József kelmefestőnél 
Arany .János-u, 10. 1613

Szülök
fittyeimébe. Elemi isk. 
gyermekeket, kik a német 
nyelvet tanulni akarják, 
ellátásra fogah jövő tan­
évre Pitonyák János ta­
nító Merényben. Bővebbet 
irásilag v. Bon b 'S Ferenc 
urnái Péterfla-utca 59. 
__________________ 1639

Jó
munkás fiatal borbély 
segéd felvétetik Mester­
ük«! 48 sz. 1838

Takarítónő
felvétetik Miklós-utca 24 
szám. 1634

Pénztárosnő
ki két évi gyakorlattal 
bir és könyve.^st tud fel­
vétetik Szűcs Béla hen­
tesnél, Csapó 10. 1632

Üzleti szolga
megbízható — lehetőleg 
cipészetet értő — felvéte­
tik a Kobrák oip 6 rak‘-ár­
ban. 16ü 1

Irodába
azonnali belépésre kis­
asszony kerestetik. Cim a 
kiadóban. 1640

Egy
tisztességes uriháznál ke­
resek cseiehelyet 14 évez 
1 áuyomnak. aki a keres­
kedelmi iskolát akarja 
végezni Debrecenben, Cim 
a kiadóhivatalban. 1642

Eladás.
Mókus

kettő eladó, Pacsiita-u. 7.
1610

Osók-utoa
6 sz. a. egy ócska épület­
nek az anyaga eladó. Ve­
vők jelentkezhetnek reg­
gel 6 és este 7 órakor.

1603
írógép

keveset használt, 
ban levő eladó, 
kiadóhivatal uan.

jó kar- 
Cim a 

1562

Egy
igen jó menetein 33 
óta fenálló Ipari, gyári 
vállalat eladó. Vevőnek 
legkevesebb 50.000 korona 
készpénze legyen az áj. 
vételhez. A kiadóhivatal.
______________ 1617

Szőlő
eladó, Hatvan-utcai kert 
Halastó-utca jó lakhaló 
ház, egy nyilas szőlő el­
adó. Értekezni lehet Hat­
van-utca 58 szám akit 
tulajdonosnál. 151$

Eladó
ház. Nyilaa-telepen, Kot- 
euth Lajos-utc 29. száma 
ház eladó, vagy benne 1 
szoba, konyha és spájz. 
Értekezhetni lehet ugya­
nott_______________1481

Eladó
egy sarok épület, üzleti 
helyiségnek alkalmas. — 
Bozzai telep, Csóka Pál 
___________________ 738

Szotyorl telep 
Kálmán-utca 18 számú 
ház elköltözés végett ju- 
tányosan eladó. 1615

Egy
gyönyörű függi lámpa el­
adó, Darabos-utca 16, ke- 
reszt épiiletaen._____1616

Eladó
házhelyek, épülettel vagy 
anélkül a Vágóhidháta- 
megetli utón a monostor- 
pályi sorompónál Érte- 
kezhetni Kandia-u. 7.1624

Eladó
a Gsapó-u. 79 sz. ház. Ér­
tekezhetni a Köicsönse- 
gélyzőben főpénztárosnál. 
_________________ 1623

Ócska
tégla 1000-re 28 korona, 
1 szehár apró tégla 1 ko­
ronáért kapható Piac-u. 
26—28 száma házak le­
bontásánál. 1635

Kandia
utoa 14 számú ház sza­
badkézből eladó. Értekee- 
hetni ugyanott._____ 1336

Egy
szép hálószoba berende­
zés jutányzsaneladó Kitin 
asztalosnál Széchenvi-u. 
38. 1643

Bútorok
legolcsóbban kaphatok,
havi részletfizetésre is. 
Weisz Gyula asztalos ée 
kárpitosnál Széchenvi-u.
19. Minden kárpitos mun­
kát felvállal. 9já

Regény
olvasók lapuuk kiadóhiva­
talába megszerezhetik a
Kis angyalom című re­
gényt nyolcvan fillérért 
Diszkötésben 1 korona 20 
fillérért. Báthoriék Iboly­
kája regény 80 fill.

Vasall Alkalmazottak Takarékpénztára
Részvénytársaság

Oebreren 49«

Cséplési idényre ajánlok:
kiváló minúeógu

angol gépszijat, gépolajat, 
tovote-kenöcaöt, Havre éa 

üveg olajozókat, tömítése­
ket. dobeint gópkenöcsöt, 
gnmmi ée kendertömlőket

Sesztina Lajos
vaskereskedése

Debrecen, Piac-utca 23.

Értesítjük t. üzletfeleinket, hogy f. évi május hó 15-én tartott rendkívüli 
közgyűlésünk határozata értelmében cégünket megváltoztattuk és a debre­
ceni kir. törvényszék, mint cégbíróság 10794—911. K. sz. végzése alapján 
ezentúl a

„Sebrecenvárosi takarékpénztár
ccget fogjuk használni.

Részvénytársaság"
Az igazgatóság.

igíndsaféie
If W nyomtatványt

gyorsan, ízlésesen és olcsón
küUJIt a

Debreceni IJjság
nyomdája,

Lamprechí-palota 42.

I
telefonáljon 558

fászló Zsigmonö
H g állatorvosi rendelőjébe

Rákóoy-ntcs 3 ssám. 815
m

Nyomatott körlorgógépen (a „DcOievacni Újság* nyomdájában) Tulajdonos: Ttun QfKié.


